Ekonomisk matematik och statistik (EMS) Skrivtid: 4h

Statistik 9.11.2013 Hjilpmedel: kalkylator,

handskriven namnforsedd stodlapp
Provtexten far bortfoéras. (As) som lamnas in med tenten
LAS FORST DETTA:

> BESVARA UPPGIFT 1 SAMT TRE AV UPPGIFTERNA 2-5 (TOTALT FYRA
UPPGIFTER)! Om du besvarat 5 fragor fills den sista i ordningen bort fran
bedomningen.

> Besvara var och en av de fyra uppgifterna pd en egen sida = 4 sidor = 1 ark.
ANVAND EXTRA ARK ENDAST SOM KLOTTPAPPER.

> Alla svar skall innehdlla motiveringar, utrikningar eller uppstdliningar.
Ange tydligt ditt slutliga svar genom att strecka under det.

> Varje uppgift ger max 10 podng. For godkdnd tent krdvs minst 20 poding.

» Om du skall delta i FUM-kursen skriv "FUM” synligt dverst pd ditt papper, 5G att
ditt resultat GENAST kan registreras i Oodi.

1. (Besvaras av alla)
I en population &r sivil kvinnors som mans lingder normalférdelade. Kvinnorna ar i

genomsnitt 168 centimeter langa medan méannen i genomsnitt ar 178 cm. For bade
man och kvinnor &r standardavvikelsen 6 cm.

a) Hur stor ar sannolikheten att en slumpmissigt vald kvinna 4r mellan 160 och
170 centimeter lang?

b) En man och en kvinna viljs slumpmassigt, hur stor ar sannolikheten att
kvinnan ar langre dn mannen?
(Notera att for skillnader giller att: pxix2 = [x - fxe 0ch 0252 = 02 + 022,

2, Johan 4r ute och fiskar och han far i genomsnitt tva abborrar per timme. Antalet
fangade abborrar per tidsenhet kan approximeras med en Poissonfordelning.

a) Hur stor ar sannolikheten att Johan far minst tvi abborrar under en timme?
b) Hur stor ir sannolikheten att Johan far minst tvA abborrar under tva timmar?
¢) Ange vintevirde och varians for antalet fingade abborrar under fyra timmar.,

3. Ordningsreglerna for ett husbolag sager att man far ha hégst en hund och en katt
per hushall. Av de 50 hushallen i bolaget har 25 en hund, 7 har bide en katt och en
hund och 18 har varken en katt eller en hund. Om man slumpméssigt véljer ut ett
hushall, hur stor 4r sannolikheten att hushéllet har

a) en katt?
b) en hund men ingen katt?
¢) en katt eller en hund men inte bida?




4. Ett foretag har produktionseneheter i tv3 olika stider. I frekvenstabellen nedan ser
du de heltidsanstilldas 1oneférdelning,

Frekvens, enhet Salo

Manadslon Frekvens, enhet Kemi
Mindre dn 2500 0 10
2500 — 2699,99 3 16
2700 — 2899,99 10 33
2000 — 3099,99 43 97
3100 — 3209,99 69 120
3300 — 3499,99 93 136
3500 — 3699,99 111 150
3700 — 3899,99 129 100
3900 — 4099,99 120 42
4100 — 4299,99 60 20

Besvara foljande fragor, motivera kort dina svar.

a) Vilken enhet har hogst medellonen? Hur hog ar den?
b) Vilken enhet har hogst medianlén? Hur hog dr den?
¢) Vilken enhet har hogst typvirde for ménadslonen? Hur hog ar den?

5. En turist har gjort upp en lista 6ver tio sevardheter han vill beséka, men han
marker att han bara har tid att bestka sex av dem. P4 hur minga olika sitt kan detta

goras,

a) om man beaktar i vilken ordning sevirdheterna besoks?
b) om man inte beaktar i vilken ordning sevardheterna besoks?

Anta yiterligare att sex av seviardheterna finns i stad A medan fyra finns i stad B och
var turist bestimmer sig for att se tre seviardheter i vardera staden.

¢) Pi hur minga olika sitt kan detta goras om han férst besoker seviardheterna i
stad A, sedan sevirdheterna i stad B? Ange svar bide med och utan att beakta

ordningsfoljden.
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4. Ett féretag har produktionseneheter i tva olika stider. I frekvenstabellen nedan ser
du de heltidsanstélldas loneférdelning.

Ménadslon Frekvens, enhet Kemi | Frekvens, enhet Salo
Mindre dn 2500 0 10
2500 — 2699,99 3 16
2700 — 2899,99 10 33
2900 — 3099,99 43 97
3100 — 3299,99 69 120
3300 — 3499,99 93 136
3500 — 3699,99 111 150
3700 — 3899,99 : 129 100
3900 — 4099,99 120 42
4100 — 4299,99 60 20

Besvara f6ljande fragor, motivera kort dina svar.

a) Vilken enhet har hégst medellénen? Hur hég ar den?
b) Vilken enhet har hégst medianlon? Hur hog dr den?
¢) Vilken enhet har hégst typvirde f6r ménadslénen? Hur hdg ar den?

5. En turist har gjort upp en lista 6ver tio sevardheter han vill besoka, men han
miérker att han bara har tid att bestka sex av dem. Pa hur ménga olika sitt kan detta
goras,

a) om man beaktar i vilken ordning seviardheterna besoks?
b) om man inte beaktar i vilken ordning sevirdheterna besoks?

Anta yiterligare att sex av sevirdheterna finns i stad A medan fyra finns i stad B och
var turist bestimmer sig for att se tre seviardheter i vardera staden.

¢) PA hur minga olika sitt kan detta géras om han forst bestker seviardheterna i
stad A, sedan seviardheterna i stad B? Ange svar bAde med och utan att beakta
ordningsféljden.
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